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fog, mert teremtenie kell. Majd ak­
kor gyülósezni, ankettezni, tervez­
getni már későn lesz, akkor kész 
eredményekre kell már büszkén 
mutatnunk a többi versenyző város 
kísérletezései mellett. Dologra fel, 
inig a nap fel nem jő.

És hogy a debreceni egyetem 
máskép el nem képzelhető, mint gaz­
daságtan! egyetem, az egyre vilá­
gosabb lesz. Itt fekszik előttem Ta­
kács Menyhért, jászói prépost be­
széde, amely a kassai egyetemet az 
ottani gazdaságtan! akadémiával 
akarja összekapcsolni, hogy a kassai 
egyetem tervét az illetékes körök 
előtt kedveidé tegye. Ezt legelső 
sorban és leghatásosabban azzal az 
érvvel támogatja, hogy Kassa, mint 
felső Magyarország magyarságának 
végvára, ezáltal a nemzetiségek és 
a nemzeti törekvések ellen még 
hatalmasabb, még erősebb bástyája 
lesz nemzeti létünknek. Gyönyörű 
érv, hangzatos érv, de magát már 
lejárt, erősen lejárt érv. Mi szükség 
nekünk a végvárakat, a bástyákat 
erősítenünk, ha maguk a védők 
erőtlenek. Hát a pulya, a vértelen 
védő sereget vagy egyszer meg­
mentette az erős várfal. A nagyidai 
cigányokat is ebrudon hányta ke­

resztül a védő falakon a német, 
mert nem volt puskaporuk.

K loszvár is ezen a jogcímen 
kapta meg a második egyetemet. 
Micsoda eredményt tud o téren a 
nemzetiségük ellen felmutatni. A 
nemzetiségiek fiai könnyen jutnak 
egyetemi műveltséghez, saját tűz­
helyeikhez közel, nem feledve sem­
mit a nemzetiségi ábrándjaikból. A 
város több nyelvűsége nem kény­
szeríti őket a magyarsághoz köze­
ledésre, maradnak, akik voltak és 

I kiraenve Németország egyetemeire 
j — mert a szászoknak legalább két 
j évet kint kell tölteniük — és ott 
I nemzetünk kevésre becsülésének 
I legnagyobb okozói, legádázabb ellen- 
! ségeink.

Ezt a szívességet a kassai egye­
temmel a pánszlávizmusnak nincs 
miért megtennünk.

Itt Debrecenben, a magyarság, 
a nemzeti élet szivében kínálkozik 
az alkalom, hogy a magyarságot 
magát erősítsük meg.

Ha mást nem, itt a derék, a szí­
vós cívisek között meglátnák azt a 
példát egyetemi hallgatóink, amely 
nemzetiségünket eddig is fentartotta, 
megtanulnák becsülni a cívisek ra­
gaszkodását a földhöz, a nyelvhez,
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Még* eg*y sző
a debreceni gazdasági egyetem 

kérdéséhez.
Rövidnek kell lennem. Pedig az 

eszmék ezer árja ösztönöz, hogy ne 
engedjem e kérdésnek elalvását, 
csak azért, mert ott fönn a nemzet 
kulturális életének kérdései aludni 
látszanak. Most kellene az egyetemi 
bizottságnak permanens munkálko­
dásban lennie, itt lent mindent elő­
készítenie, míg odafönt minden csen­
des. Igaz, hogy zug a politika szá­
mum szele és esetleg rombol is, 
mint pár óv előtt, de ha elül, ép 
úgy előtérbe tolulnak a kulturális 
kérdések, alkotások, mint a múlt 
nemzeti küzdelem után. Mert jól 
tudja minden kormányra jutott párt, 
hogy csak kulturális teremtésekkel 
és alapoz isokkal tudja igazolni és 
fentartani uralmát. És e kulturális 
kérdések között első helyen áll az 
uj egyetem kérdése. Hisz azt már 
minden gyerek tudja, hogy a „bal­
káni állam*, „keleti ország“ elneve­
zés egyik legerősebb okadatolása, 
hogy egyetemeink száma annyi, 
mint a szomszéd Bulgáriának, Ro­
mániának. A kárra ily alkotmányos 
kormány jő is, egyetemet teremteni

Ki szép, ki jó.
Irta: Móricz Zsigmond.

Folytatás.
A két férfi a vasút mentén való tehén- 

legeltetésről beszólt, amine az asszony is 
beleszó t néha, hogy az álmosságától sza­
baduljon.

Mihály ránézett a kövér asszonyra s 
látta, hogy a pillája majd lecsukódik s egyre 
ás t. Ettől őrá is átragadt az ásít.ás. Elfoj­
totta, de könny gyűlt a szemébe az erőlte­
téstől.

— Álmos, öcsém?
Én? Dehogy.

És egyre jobban elálmosódva hallgatta 
a diskurzust. Még neki nincs tehene, nem 
érdekli a kérdés.

— Mennyit fizettünk tavaly szénáért, 
lányom ? — kérdezte az apa s a lány ko­
molyan, nyugodtan, botosán felelt.

— Először hót forintot, azután ötöt, 
tavasszal húszat.

— Derék lányi bólintott Mihály és újra 
ásított.

Végre bejött a kis borzas Kati is, aki 
most „helyre Kati“ lett, amilyen csinosan 
átöltözött. Egész kisasszony.

— Mán felöltözött ? — kérdezte Mihály 
8 már egy cseppet sem volt álmos.

Katica elnevette magát:
— Idebe halotti tort tartanak ?
— Micsoda beszéd ez? — szólt rá szi­

gorúan az apja, de a kislány nem respektálta 
a szigorú ráncokat.

— Na hát, hogy ilyen csöndben üldö­
gélnek.

Mihály hangosan fölkacagott:
— A mán igaz I — kiáltotta.
Katica felsrófolta a lámpát s amint, vi­

lágos lett a szobában, mindenkinek fő derült 
az arca.

— Játszunk valimit! Tud maga kár­
tyázni ? kérdezte Katica.

— Fii kozni tudok.
— Azt elhiszem, hisz olyan filkó 

maga is.
— Ez a lány nem tud becsületet — 

mondta Julcsa.
A többiek nevettek.
Pár perc múlva olyan parázs, ütősdi já­

ték folyt négyük közt az asztalon, hogy na!
Olyan hirtelen elrepült az idő, hogy 

mindenki elámult, mikor bejött a tizenegy 
órás vonat.

Mihály ezután sűrűn eljárt a 37-es őrék­
hez. Mindjárt második jöttekor valami furcsa 
megfigyelést tett. Julcsa alig vetett ügyet 
rá, egészen átengedte őt Katicának. Mihály 
csak mosolygott s erősen megszorította a 
Julcsa kezét, amit ez kelletlenül engedett

oda neki. S amig Katicával hancurozott, 
bolondozott, jól látta, hogy Julcsa egy per­
cig sem pihen, dolgozik, mintha ő ott sem 
volna.

Már feltűnően sokszor volt itt. Jóked­
vűen jött, fütyorészve, mint aki tudja, hogy 
felve varjak. Az őrók nem tudtak mire veim, 
hogy meg most sem nyilatkozik. De Mihály 
nem hagyta apió megjegyzésekkel, tüszúrá­
sokkal kivétetni magából, amit nem akart.

A szülők egy ideig sajnálták, hogy 
Julcsa megint ár an maradt, de lassan bele­
törődtek, ezt nem lehet parancsolni, ki kit 
szeressen.

Így húzódott a dolog egész őszig.
Akkor a nagy darab ember, a 37-es őr 

megharagudott, ő nem hagyja tovább orránál 
fogva vezettetni magát.

— Hat öcsém — rukkolt ki — száz szó­
nak is egy a vége. Szeretném tudni mi cél­
lal, szándékkal jár a házamba.

— Hát kedves bátyám uram, tudhatja 
azt maga, ha akarja.

— Tudni, nem tudom, de gondolom. A 
lyányom miatt . . .

— Igen. Feleségül szerelném venni a 
Julcsa lyányát.

— A Katicát.
— Nem. A Julcsit.
A 37-es őr elámult.
— Julcsit?
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az ősi hagyományokhoz, mert n kis- 
birtokosságnak a földhöz való ra­
gasz kodása minden kormegtestesülűso 
az igazi hazafiságnak, hazaszere­
tetnek.

És ez nem lényegtelen, hogy a 
jövendő tanársága épen itt a nem­
zetet fentartó haza fiság, a nemzeti 
létet megőrző kálvinistaság gyújtó­
pontjába tanuljon és szerezze isme­
reteit és meggyőződését arról a nagy 
igazságról, hogy a nemzeti fejlődé 
síinknek egyik legfőbb alapja a 
gazdasági fejlődés.

A vallás és közoktatási kormány 
is rájött erre a nagy igazságra, mikor 
ez év április havában a tanítóképző 
intézeti tanárok számára a földmű­
velési minisztériummal karöltve tar­
tott sociologiai tanfolyamot. — Ott 
egyéb kérdések mellett, a legelső 
és legutolsó a gazdasági élet kér­
dése volt. Ott hallottuk a nagy igaz­
ságokat.

Csakis annak a fajnak lehet 
nemzetgazdasága, amelyik faj az 
öntudatos és a teljes szolidáris nem­
zeti élet magaslatára tud emelkedni. 
— „A modern élet összes gazdasági 
kulturális berendezése a város és 
ipar érdekeiből indul ki ezzel szem­
ben a nemzeti fejlődés alapjává az 
eddig elhanyagolt mezőgazdasági kul­
túrát, a falu romlatlan erejűt kell 
tenni. „A mezőgazdálkodás pedig 
nem egyéb, mint alkalmazott ter­
mészetrajz és fizika.“ „És hogy 
mezőgazdaságunk ma hemzseg a 
hibáktól, az, ezen tétel nem ismeré­
sének következménye s ezek ala­
posabb természettudományi készült­
ség mellett csakhamar elenyésznek.“

Ezeket tehát mint ahogy is so­
kan nem tudják, a tanárság nem 
tudta és drága tanfolyamon kellett 
erről szereznie futó ismeretet. Mi­
csoda nagy nyeresége volna nem-

Azt.
Az apa fölállott s kor ül lépegetett a szo­

bában. Akkor kikiáltott a konyhába,
— Hó. Gyűrtek csak bo lyányok.
Bejött mindenik, Katica frissen, nevetve, 

.Julcsa mogorván, kelletlenül.
Az apjuk kézen fogta mindenikot s Ka­

ticát odapenderitette a legény elé.
— Hát ezt akarod ugy-e?
— Nem ón . . , aztat I — és föl kaca­

gott — hát ha mondom, hogy a .Julesát, 
akkor a Juicsál!

Általános elszörnyedós.
Katica elképpedve vetette szemét az 

ott álló legényre.
— Hát akkor mit bolunditott engem 

nyár óta"?
— Én nem bolonditottalak. Nun eleget 

cicáztam veled.
— Hisz ép a. Cicázzon avval, akit el 

akar venni.
— Há! — mondta okosan Mihály —■ 

nem értesz^ te ahhoz hugám. Van akivel 
cicázunk. Van akit feleségül veszünk. Mer 
hét olyanok a jányok, ki szép, ki jó . . .

Es vidáman megfogta a Julcsa hirtelen 
boldogságtól remegő, becsületes dolgos kezét.

Vége.

zoti életünknek, magyar gazdasá­
gunknak. ha ezen kérdések állandó 
megbeszélgvtése,a gazdasági életünk 
újabb eredményeinek folytonos szem­
mel tartása között nőnének fel ta­
náraink a gazdaságiam hallgatókkal 
való rendszeres érintkezés utján. A 
természettudományi kar hallgatói 
pedig szervileg tartoznának ahoz a 
karhoz, amely az általános tudomá­
nyos elvek kérdései mellett beha­
tóan vizsgálja a magyar zseniális 
viszonyokat. Ezt a nyereséget min­
denki meg tudja mérni, aki visszatud 
emlékezni a gimnáziumi természet- 
tudományi órákra, ahol ily kér­
dés nagyon köveseit forgott sző­
nyegen.

Három nagy és elvitázhatatlau 
tény áll tehát előttünk. Ha Debre­
cen egyetemet akar kapni, akkor 
mindenkinek, aki csak egy dara­
bocska téglát tud a nagy épülethez 
vinni, munkába kell sürgősen álla­
nia, hogy el ne késsünk. Mert el­
készülve a nagy alapozásai, nyu- 
gudtan várhatunk.

Ha Magyarország harmadik 
egyetemet kap, az csak mint gazda­
ságiam egyetem valósítható meg, 
hogy nemzetünk agrikulturális fun­
damentumai megerősittessenek s 
ezáltal nemzeti létünk biztossittas- 
sék. — És ha ez az egyetem egy- 
Sz-er megvalósulhat és ez csak itt 
Debrecenben valósulhat meg, ahol 
a nemzetünkkel fentartó erők leg- 
igazabb voltukban vannak meg, 
ahol a nemzeti létünk biztosításá­
nak eszközei tömegesen állnak ren­
delkezésre, mert nekünk csak egy 
célunk lehet, a nemzetet és a ma­
gyar államot fentartó magyarság 
szellemi tökéletesítése és nemzeti 
hivatásának megfelelő megerősítése.

Dr. Mat oly sy László.

Politikai híreink.
Lukács Kossuthnak

Hírek a tárgyalásokról.
Budapest, december 21.

A képvi-eh ház folyosóján ma déífdó 
nasy érdeklődést kelteit az a hir, hogy Lu­
kács László már befejezte puhatomdzásiiit 
még pedig olyan eredménnyel, hogy ma este 
Becsbe utazik és holnap kihallgatáson je­
lenik meg a királynál. Ezen az audiencián 
bejelentette, hogy tapogatódzásai sikerrel 
végződtek s Így a nyilvános megbízást a 
kudarc veszedelme nélkül is elfogadhatja. Ez 
a hir azonban nem sok hitelre talált és kü­
lönösen a függetlenségi- és 48-as párt tagjai 
éppen Holló Lajosnak mai beszédének és 
indítványának hatása alatt nyomatékosan ki­
jelentették, bogy igen kevés remény van 
arra, hogy Lukacs László olyan kibontako­
zási programmot hozzon, amelyet a függet­
lenségi párt elfogadhasson Érdekes verzió 
az, amely azt mondja, hogy Lukács László 
tegnap délután Kossuth Ferenccel tárgyalt és 
a két függetlenségi párt összeolvadásának 
kérdésével foglalkozott.

Ennek a megbeszélésnek tulajdonítják, 
hogy a Kossuth-párt is elfogadta ma Holló 
Lajos indítványát. Beavatott függetlenségi 
képviselők azt mondják, hogy Lukács hozott

gazdasági engedményeket, de azok még nem 
elegendők.

Délben a kormány tagjai miniszteri éi- 
I tekezletet tartottak, amelyek tárgya elsősor­

ban a Holló-féle indítvány, másodsorban 
román kereskedelmi szerződés körül támadt 
bonyodalom volt, amely most a válságnak 
egyik legnagyobb ütköző pontja. Gróf An­
ti rássy is, Wekerle is beszámoltak gróf Khuen- 
Hóderváiyt al folytatott megbeszéléseikről 
Kossuth pedig Lukács Lászlóval folytatott 
tárgyalásairól tint jelentést.

A déli szünet alatt az a hir terjedt el 
hogy Kossuth Ferenc eltávozott a Házból’ 
mert egy órára Khucn-Hóderváry bejelentetté 
a látogatását. Ez meg is történt. Khuen- 
Hódcrváry azután gróf Zichy Aladárt ke­
reste föl.

A déli órákban ind határozottabb for­
mában terjedi el annak a hire, hogy a ki­
bontakozási tárgyalások nem jártak ered­
ménnyel és hogy a jövő hónap első felé­
ben Khuen-Luk ács-kormány jön, amely első­
sorban választani fog.

Lukács László megcáfolta azt a hirt 
mintha ma, vagy holnap Bócsbe utaznék.

Fél egy kor az elnöki szobában Gál Sán­
dor házelnök elnöklósóvel értekezlet volt 
amelyen gróf Andrássy Gyula, gróf Apponyi 
Albert, gróf Zichy Aladár, Justh Gyula és 
Tóth János v.-ttvk részt. Az értekezleten 
arról tanácskoznak, hogy a kúp viselő ház hol­
nap t rtsa utolsó ülósót, amelyen elfogadják 
Hollo Lajos indítványát és megválasztják 
a huszonöttagu felirati bizottságot. Ha az 
értekezlet igy határozna, a legközelebbi ülés 
karácsony után, kedden lenne.

A balpárt a déli szünet alatt értekez­
letet tartott, amelyen kimondta, hogy a füg­
getlenségi párt akcióját a legnagyobb erővel 
támogatja, formálisan azonban nem csatla­
kozik a párthoz. Bárki beléphet a balpártiak 
között, a balpárt azonban fennmarad.

:a díszek és cukorkák
legnagyobb
választékban

A parlament az önálló 
bankért.

Egyhangúlag elfogadták Hollo 
indítványát.

A Ház ülése.
Budapest, december 21.

A kópviselősáz ma beleszólt a válság 
körül folyó tárgyalásokba. Fölemelte szavat, 
hogy végre döntésre vigye a végnólküli 
krízist. Holló Lajos indítványa adott alkál­
it at erre az impozáns megnyilatkozásra. 
Holló indokolta meg erős, me gdönthetien 
érvekkel azt az indítványt, amely a függet­
lenségi pártban a szakadást okozta. Holló 
igazságát a legfényesebben igazolja az, hogy 
ma ugyanezt az indítványt Kossuth Ferenc 
hozzájárulásává! az egész Ház elfogadta. 
IDlnap mir mpirondre is tűzik s rövidesen 
meglesz az a felirat, amely a királytól köz­
vetlenül fogja kérni a válság sürgős és al­
kotmányos megoldását.

A Ház ti ló-érői a következőket jelentik :
Rakovszky István alelnök 10 órakor 

nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv felolva­
sása és hitelesítése után, felolvassák a teg­
nap megvála -ztott bizottsági tagok névsorát 
és a Ház az elnök javaslatára a bizottságok 
elnöki tisztét holnap töltik be.

Hollo Lajos emelkedik ezután szólásra, 
aki megindokolta benyújt jit indítványát, mely­
nek szövege az önálló banknak 1911-re való 
felállítását követeli. Nagy meglepetéssel ol­
vasta — úgymond — hogy a kooperáló pár­
tok is hasonló indítvánnyal akarnak a Ház 
elé lépni. Kifogásolja a válság hosszú elhú­
zódását, tehát az egyetlen segítség az ebből 
való kibontakozásra az, hogy a parlament a 
kezébe veszi a kezdeményezés jogát cs fel­
irattal fordul a királyhoz és abban elmondja 
miképen kívánja a válságot megoldani. A vál­
ság megoldásában egy befolyás érvényesült

BALASSINÁL
szerezhetők be PIAC utca 43 szám.
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mindvégig, amely arra iparkodik, hogy a 
nemzet jogos aspirációi kielégítést no nyer­
jenek. Ez a befolyás különösen ez önálló 
bank megvalósítása elé gördít akadályokat. 
Valószínű, hogy a kibontakozásra irányuló 
tárgyalások során is érvényesült ez a' be­
folyás, amely azután a király elhatározását 
megmásította. Ezután hosszasan kirejti, hogy 
miért kellett az önálló bank felállításának 
követelését határozott terminushoz kötni. — 
Azért, mert ha nincs terminus, akkor az ön­
álló bank megvalósítását ellehet húzni a vég­
telenségig.

Justh Gyula: Indítványozza, hogy Holló 
indítványának tárgyalása a holnapi ülés 
napirendjére ki tűzessék.

Buzáth Ferenc: Az indemnitást fonto­
sabb és sürgősebbnek tartja mindennél. Előbb 
ezt kell elintézni, azután térjen át a Ház 
Holló indítványának tárgyalására; (Ellent­
mondás a Justh párton) nem tesz konkrét 
indítványt, mert a Justh párt türelmetlensége 
lehetetlenné teszi annak megokolását.

Elnök: Minthogy csak egy indítvány 
van, felette elrendeli a szavazást, amit a Ház 
elfogadott,

Következett az indemnitásnak pénz- , 
ügyi bizottsághoz való utaltatása feletti vita. t

Pilisy István: Obstrukciós beszédet i 
mond. Külömböző lapokból és könyvekből 
olvas fel dátumokat, amivel csak az időt - 
a arja kihúzni. Különben nem járul hozzá 
a javaslatnak a pénzügyi bizottsághoz való 
utasításához, azért, mert a rendes költség- , 
vetés beterjesztve nincsen.

Ezután szünet következett.
Szünet után Hencz Károly beszél. Védi i 

a kormányt. Utána Eber An'al felel egy sze­
mélyes támadásra.

Bozóky ezután hosszú obstrukciós be­
szédet mondott.

Az ülés 2 órakor véget ért.
A Ház az ünnepek előtt még csak egy 

ülést tart. A szünet dec. 27-ig tart.

A városházáról.
Városi közgyűlés előtt.

A jog- ós pénzügyi bizottság javaslatai. 
— Papp László 12 OOO koronája. — A 
rendőrség államosítása. — A bérkocsi­
sok szabályrendelete. — A köztemetői J 
Törvényhatósági megkeresések stb., stb.

Debrecen, december 21.

az ülést Vecsey Imre főjegyző. Elsőnek tár­
gyalták Papp László, volt fogyasztási hiva­
tali főnök jutalék-ügyét. Dr. Ma goss György 
szerint az ötös bizottság külön jutalomképen 
adta a 12 ezer koronát Papp Lászlónak s 
ezt a közgyűlés jóváhagyta. — Dr. Magoss 
javaslata alapján az iratokat irattárba he­
lyezték,

Szekszárd ós Kolozsvár városoknak a 
I városi rendőrségnek államosítása tárgyában 
! küldött átirataira elhatározták, hogy feliratot 
I intéznek a kormányhoz a rendőrség által tcl- 
j jesitett állami szolgálatok rekompenzálása 

iránt, kifejezve azon óhajt, hogy az összes 
törvényhatósági rendőrségek egyöntetűen szer- 
veztessonek.

Bernéül Jenő kérelmét automobil társas- 
kocsi-járatok engedélyezése iránt nem java­
solták.

A gróf Kreiter-fóle Kossuth-muzeum 
tulajdonosa támogatást kórt a várostól. Ha 
megfelelő összeg a törvényhatóságoktól, to­
vábbá egyesek adományából s társadalmi 
utón begyül, akkor a nemzet tulajdonába bo­
csát j a át a múzeumot. A bizottság kimondta,

! hogy a múzeumot nem támogatja, minthogy 
annak megvétele az állam dolga.

A siketnómák intézete részére a kórt 
három holdnyi területet átengedték.

*

Következett a bérkocsi ipav gya­
korlásáról szóló szabályrendeletre 
vonatkozólag felmerült észrevételek 
tárgyában leküldött kereskedelem- 
miniszteri rendelet s ezzel kapcso­
latban a debreceni bérkocsis-tár­
sulat két rendbeli kérvényének tár­
gyalása. I

A miniszter több módosítást 
kíván a szabályrendeleten eszkö­
zölni, a társulat a bérkocsik szá- 

j mának egyszázban való megáll api- 
! tását és a szabályrendeletben meg- 
! állapított dijak (új tarifa) azonnali 
i életbeléptetését kéri.

A miniszter által kívánt módo- 
' sitásokat kisebb-nagyobb mérték­

ben teljesítették, a bérkocsik számát 
j 45 kétfogatban és 55 egyfogatuban 
! állapították meg. Elutasították az uj 
tarifa azonnali életbeléptetésén) 1 szóló 

í kérelmet.
*

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága a karácsonyi ünnepek után 
tartja meg ez évben utolsó közgyű­
lését. Az előkészítés munkája fo­
lyik. A jog- és pénzügyi bizottság 
ma délután ülést tartott, amelyet 
holnap folytatni fog, hogy több, 
mint ötven pontból álló tárgysoro­
zatban foglalt ügyekben javaslatát

Határoztak a mérnöki hivatal által be- 
! terjesztett köztemetői javaslatra vonatkozólag. 
! A köztemetők tervét már ismertettük.

A mérnöki javaslat szerint 60 hold 
, szükséges e célra s költségei 400 ezer koro- 
I nán felül állanak.

A bizottság most csak abban a tekin- 
I tetben döntött, bogy javasolja, miszerint egy 
i központi temető legyen a városnak a had- 
I házi és diószegi utak közt levő területén.

megtegye.
*

A mai ülésről a következő tudósítást 
hozzuk:

Jelen voltak Vecsey Imre főjegyző el­
nöklete alatt Kovács József polgármester, dr. 
Magoss György főügyó.-z, Roncs!k Lajos fő­
számvevő, Szilágyi Imre, Kernhoffer József, 
ifj. Kertész István, dr. Vargha Elemér, dr. 
Bacsó Dezső, Csatiak József, Poroszlay László, 
Aczól Géza, Végh Gyula, Komlóssy Arthur 
bizottsági tagok és dr. Tóth Emil jegyző.

Kevéssel három óra után nyitotta meg

*

A társtőrvénvhatóságok átiratai közül 
I tudomásul vettek Pécs sz. kir. városnak a 
j városok kártalanítása s a városi tisztviselők 
I fizetósrendezésére vonatkozólag, Kőszeg vá­

rosnak a hús és kenyér árának hatóságilag 
való megállapítására," Trencsén vármegyének 
a szeszjövedéki ügybeni, Árva vármegyének 
a vasúti féli egy váltására jogosító arcképes 
igazolványok körüli eljárás módosítására vo­
natkozó átiratokat.

Pártoló feliratokat javasolnak Sopron 
városnak a községi gyógyszertárak felállítása,

Szabolcs vármegyének a tüzbiztositási dijak 
tárgyában hozott, Sopron vármegyének az 
automobil-forgalom szabályozására ós Pozsony 
vármegyének a vasárnapi munkaszünetre vo­
natkozó átiratai mellett..

Esztergom vármegyének a boritalado 
leszállítása iránt küldött feliratának tárgya­
lásánál Poroszlay László indítványára elha­
tározták, hogy felírnak a kópviselőházhoz az 
iránt, hogy a termelők egyáltalában ne fizes­
senek adót.

Ezután apróbb házvóteli ügyekkel foglal­
kozott a bizottság. Az ülést az elnök este 
hat érakor berekesztette. Folytatása holnap 
délután három órakor lesz.

IBYHáMSEOLA.
Meghívó. A debreceni ref. egyház gaz­

dasági bizottsága 1909. óv december hó 23-án 
délután 3 órakor az egyház tanácstermében 
ülést tart. Tárgy : folyó ügyek.

A debreceni munkásgimnázium f.
hó 22-én, szerdán este 8 órakor az ipartes­
tület dísztermében előadást tart a világtörté­
netből. Tárgy: Pompeji és a római élet, 59 
vetített képpel. Belépti dij nincs. A füzet ára 
10 fillér. Előadó: Szabó Márton dr. főiskolai 
tanár.

ÚJDONSÁGOK.
A mai városatyaválasztások.

Függetlensegi polgárok 
szavazzatok.

Mozgalmas napja lesz ma a 
debreceni választópolgárságnak. A 
Csapó-, Péterfia- és a Hatvan-utcai 
választók lépnek a szavazó urna 
elé, hogy városi képviselőinket győ­
zelemre vigyék.

Pártunk, a függetlenségi és 48-as 
párt, biztos diadala lesz a mai vá­
rosatya-választás. Pártunk ^ olyan 
kiváló, népszerű jelölteket állított, 
hogy a városi párt a jelölésekben 
megnyugodva s azokat minden te­
kintetben helyeselve, nem állított 
ellenjelölteket.

A Csapó-utcán Radákovics Géza. 
gyógyszerész, akinek megválasz­
tása már egészen bizonyos, a Pó- 
terfia-utcán Thieszen Arthur nagy­
iparos és a Hatvan-utcán Salán ki 
Ferenc gubásmester a független­
ségi párt érdemes jelöltjei. A 
Csapó utcai választás a tűzoltó lak­
tanyában, a Péterfia-utcai a város­
házán, a Hatvan-utcai pedig a ref. 
egyház épületében fog végbemenni. 
Jelöltjeink személyét a párt intéző 
bizottsága egyhangúlag jelölte a vá­
rosatyái méltóságra, irántuk a párt­
tagok teljes bizalommal viseltetnek 
R igy a hívatlanul törtető érdemet- 
len önjelöltek szereplését egyhan­
gúlag vissza kell utasítanunk.

Jelöltjeinkre ez utón is felhív-

fi karácsonyt vásár megkezdődött Aszmann Ferenc uridivat üzletében
Főtér Városházzal szemben. Gyári áron kerülnek eladásra: Nyakkendők, kalapok, kész férfi fehór- 
nemüek zsebkendők, férfi harisnyák, plaidek, takarók, férfi ernyők, téli kötött áruk, kész férfi 
felöltők, angolkeztvük stb. Meglepő szép karácsonyi ajándéktárgyak óriási választékban.

Találtatott
egy forrás, ahol mincLsnM

karácsonyi és újévi ajándékait könyv-, papír- és 
zo n eművekben
legolcsóbban sze­

rezheti be. Keresse fel „A0ÉL“-féle antiquáriumot. ahol e szakba vágó cikkek mesés olcsó 
árban kaphatók. Plac-u. Kőtemplommal szemben. Telefon 575.

Karácsonyi és újévi képeslapok rendkívül olcsón kaphatók,
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juk a fü<;ge(lenséíri é* 48-as párt 
tagjait, hogy hazafi is összetartással 
es meggyőzödéssel adjak le egy­
hangúlag szavazataikat Radako- 
vics Gezara, Thieszen Art hurra 
es Salanki Ferenc re es lelkese­
déssel vigyek diadalra a függet- 
lensegi-part tiszta zászlóját.
A debreceni tüdő-szanatórium. 

A Nagyerdőn építik fel.
Debrecen, december 21.

A debreceni tüdővész szanatórium ügyé­
ben isméi lépés történt. A szanatóriumi bi­
zottság ma délelőtt ülést tartott, amelyen 
Kovács József polgármester elnökölt. Jelen 
voltak az ülésen Aczél Géza főmérnök, Ron- 
csik Lajos, Kenézy Gyula, dr. Tüdős Kál­
mán, dr. Gáspár Géza és Márk Endre.

A bizottság foglalkozott a közgyűlés 
azon határozatával, amely a tanácsot a sza­
natórium helyének kijelölésével bízta meg.

A helyre nézve legalkalmasabonuk ta­
lálta a bizottság a Nagyerdő azon részét, 
amely a keresztül tői balra levő oldalon terül 
el. Itt 30 holdnvi területet hoztak javaslatba. 
Megállapította még a bizottság, hogy a Sza­
natórium egyesület által felajánlott 150 ezer 
korona segélyt azonnal folyósítja, mihelyt a

jogéi'-

t a

A koz-
i fog]a kozák a dologgal. 

Valószínű, hogy a város határozatának jóvá­
hagyása nem fog késedelmet szenvedni s igy 
a szanatórium a jövő év tavaszán felépít­
hető le.-z.

- Személyi hír. Oláh Károly 
k ült ur tanácsos Budapestre utazott a 
siket némák debreceni intézetének 
fejlesztése ügyében.

— Siketaómák karácsonya. Könyö­
rületes szivek áldozatkészségéből szép kará­
csonyuk lesz a sisett,»imáknak. — A kará­
csonyfa-ünnep iyl és az ajándékok szétosz­
tását szerdán délután 4 órakor tartják meg 
az iparos tanonciskola (Burgundia-u 1. sz ) 
emeleti termében. A lélekemelő ünnepélyre 
az intézet igazgatósága tegnap küid.e szét a 
meghívóba.

— Merénylet a magyar elmer ellen.
Vakmerő merénylet hírét h zz a. a távíró egv 
nagyKÜKÜiiő. megyei községből. Eddig még 
ismeretlen tetteseri N tgvszőllős községben a 
görögkeleti román nép skola felen elhelye­
zett állami elmert az éjjel el'ávolitották. A 
merénylet elkövetőit, akik a jelek szerint 
oláh nemzetiségi izgatok. A csendőrség eré­
lyesen nyomoz.

— A cigányügy országos rendezése.
A jog- és pei.züvyt bizottság mai ülésének 
érdekességet kölcsönzött Zala és Mosony vár­
hegyek at irata. Mindkét törvény hatóság át­
irata a cigányügy orszávos rendezéséről szó­
lott. A két átirathoz, Végh Gyula főkapitány 
véleményt csatolt. Éidekesi k azok az utak, 
módok és eszközök, amelyekkel a cigányok 
letelepithetését el akarják érni, pl. Mosony

ír , , .|i »g Ítél Í4

köZu:yü!!■ s híi'.nrozata e 1 í érd és
\ éi:\ es.

A szanatóriumi bizoli».iig a j
jog- OS pénzűin i bizottság ellé tn j.
ho.n api ülésén fog javaslat üt ten
gyűl és legközelebb fog la k<ázik i

vármegye arcképes igazolvánnyal óhajtja a 
cigányukat ellátni. A bizottság kimondta, 
hogy az átiratoknak megfelelőteg felírnak a 
képviselőházhoz a cigányügy rendezése tár­
gyában.

— Kolostorra Ítélt plébános. Álad­
ról jelentik, hogy Szathmáry Géza, az eltűnt 
péeskai plébános ügyében most. végleg le­
záródtak az akták. Csernoch János Csanádi 
püspök a napokban döntött. Szathmáry ügyé­
ben és utasította, hogy kolostorba vonuljon. 
Szathmáry Géza most felvétette magát a 
szeged-alsóvárosi szent ferencrendi kolostorba 
és állásáról önként lemondott.

— A Csokonai-kör felolvasó ülése.
A Csokonai-kör mai felolvasó ülése némi 
változást fog szenvedni műsorában. Oláh 
Gábor legújabb költeményeit ugyanis nem 
Gazdy Aranka, hanem Huzella Irén szín­
művésznő fogja előadni, mert Gazdy Aran­
kának sürgős családi körülmények miatt 
Budapestre kellett hirtelen elutaznia. — A 
felolvasó ülést, amely a Royal nagytermében 
d. u. 5 órára van hirdetve, Szávay Gyű a 
fogja nehány szóval megnyitni s a felolvasá 
son közreműködőket bemutatni.

— Könyvkötők táncestólye. A deb­
receni könyvkötő munkások vigalmi bizott­
sága 1909 december hó 25-én, Karácsony 
első napján a „Munkás otthon“ (Margit- 
fürdő) villannyal világított dísztermében ke­
délyes estével egybekötött nagy táncmulat- ! 
Ságot rendez, a következő műsorral: 1. Nyi- j 
lány. Előadja a zenekar. 2. Megnyitó. Tartja j 
Sólyom Lipót. 3. Monológ. Irta és e1 őadj a 
Seres Lajos. 4. Népdalok. Énekli Szalay ! 
Gyula és Nagy Lajos, hegedűn kiséri Sze- ; 
gedy András. 5. Szavalat. Előadja Kiss 
György, hegedűn kiséri Szcgedy András, ti. 
Kupiék. Énekli Nagy Lajos, hegedűn kiséri 
Szegedy András. 8. Az oro.-zlánbőr. Vígjá­
ték 1 felvonásban. Irta Erdélyi Zoltán. Ren­
dezi Szeníessv Pál. Személyek: Jávorka 
Tóbiá-’, számtiszt —Szentessy Pál, Máli, a 
felesége- Kovács B fsike k. a, Piroska, leá­
nyuk—Bonyhai Bözsike k. a., Rideg Mátyás, 
irndasegédtiszt—Szabó József, Cseresnye ívor 
végrehajtó—Korcsmáros Kálmán. Idő : Ma. 
Színhely: Kisebb vidéki város. 9. Zárszó. 
Előadja a zenekar. A táncestély kezdete este 
8 órakor.

— Kifosztott üzlet. Ötletes betörő 
fosztotta ki Demeter István Kigyó-u'ca 3. sz­
aluul boltos . szatócs-üzletét. — A boltajtón 
csengő van. És ez a csengő nagyon fontos 
szerepet játszik a kifosztás történetében. 
Demeter ugyanis nyugodtan vacsorázott, 
mert nem hallotta a csengőt szólani. Ezalatt 
pedig ez ravasz betörő feltörte pénzszek­
rényét és ormán mintegy 25 30 korona kész­
pénzt és több értékpapírt elemeit. Az egész 
ravasz taktikája pedig azon alapult, hogy 
— elhallgattatta a csengőt; óvatosan, vi­
gyázva. Kitörte a boltajtó üvegablakát és úgy 
némitotta el a c-engő nyelvét. A rendőrség 
most keresi az ötletes üzlet fosztogatót.

— Ellopták a cifra szűrét. Elkesere­
dett legény állított be. ma reggel a r ndőr- 
sógre. Előadta a panaszát. Cifra szűrt vásá­
rolt még az őszön. Nem sokat hordta, vigyá­
zott reá, megkímélte, még a levegőtői is 
óvta. Meg is ártott a nagy vigyázat. Ellop­
ták a szúrt. Ezért állított nngybusan a rend­
őrségre.

— Egész nyári megtakarított pénzemet 
abba a szűrbe fektettem. Megkove'em az má­
kat tisztelettel, mégis csak nagy istentelen- 
sóg kellett hozzá, hogy elemelje a gazember 
lőkötőjol

El hitték neki. Felvették a panaszát. Alá

is Íratták vele. Meg is nyugtatták, hogy elő 
fog kerülni majd valahonnan a szűr. Hiszen 
becsületes jószág nem vész el. Csak igazítsa 
útba a rendőrséget, a többit majd elintézik ŐL

El is mondott a legény mindent szépen 
sorra. Le is festette a szűrt. Emlékezik reá 
mintha most is előtte volna. Szép zöld sze­
gélyes, piros paszomántos, helyes egy szűr 
volt Szobájából lopták el, a tulipántos ládá­
ból. De gyanakodni senkire sem tud. külön­
ben nem jött volna a rendőrségre. Elintézte 
volna az ügyét maga is. De minthogy nem 
ól semmiféle gyanúperrel, csak ide kellett 
fordulnia. És megnyugodva távozott el Szabó 
Márton, akinek ellopták a cifra szülét, — 
egész nyári megtakarjtott keresményét.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnán a 
következő haláleseteket jelentették be: Bu- 
csák Imre rom. kath. 20 hónapos. Szilágyi 
Károly ref. 53 éves, Győri János ref. 12 éves 
Pásti Ferencnó ref. 78 éves.

— Vakmerő betörés. Vakmerő tettes 
dézsmálta meg Weisz Dávidné Csokonai-u. 
3. sz. alatti lakosnő fáskamráját, ahonnan 
nagymennyiségű fát és egyóbb ingóságokat 
emelt el. A derék betörő fényes nappal me­
részkedett az udvarba és mig a házbeliek 
egy kis időre távol voltak, vagy nem leitek 
figyelmesek az idegenre: végrehajtotta nagy 
vakmerőséggel a betörést. Az ellopott hol­
minak nem nagy az értéke, de mindenesetre 
nagyon jellemző a téli viszonyokra. Hja 1 
drága a fa és kell a fűtőanyag. A rendőrség 
keresi a vakmerő betörőt.

Nagy karácsonyi vásárt rendez 
Frank Testvérek, úri-divat, különlegességek 
üzlete. Remek szép ridikülök, úti készletek, 
manicür. keztyü, zsebkendő és nyakkendő 
kazetták, illatszer és szappan garnitúrák meg­
lepően nagy választékban. Telefon 749.

— Megnyílt a baba menyország 1 
Kossuth-utca 4. szám alatt. Babáknak 
in yen Papáknak és mamáknak olcsó 
pénzért I Csak rövid ideig látható !

— Ajándék beszerzés előtt feltétle­
nül tekintse meg a Harmnthy antiquárium 
kirakatait Füvészkert-u. 14. Csodát fog látni!

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házv Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— Akar nősülni? Hölgyektől (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermekekkel, 
testi hibával stb) 5—500,000 korona va­
gyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő 
férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nél­
küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, Ír­
janak c címre : L. Schlesinger, Berlin 18. 
Deutschland.

— Papa Mama Baba Mentze! in­
gyen megtekinthető Kossuth-utca 4. sz.

— Dániai férfi és női bőr kabátok, 
szarvasbőr mellények, bőrsapkák mérték 
szerint is megrendelketők Frank Testvérek 
k:j 1 ap és úri divat különlegességek üzle­
tében.

— Legolcsóbb ajándék a könyv. Leg­
nagyobb választ kkönyvekben és levélpapí­
rokban H"gedüs és Sándor cégnél Kossuth- 
utca 11. Telefon 54.

— Ügyvédjelölt nagy praxissal (néme­
tül is tud) ügyvédi irodában a délutáni órákra 
alkalmazást keres. Cím (telefon utján is) a 
kiadóhivatalban.

acsonn mar iiimi VIDA MIKLÓS Birtha, Kálmán utóda
női divat-, pipere és rövidáru üzletében 

a SZÁL LA GK IRÁLY NÉHOZ, Debreczen, Városház alatt.

i i lat S > B-

--------- - megnyílt_______
f Külföldi tanulmányok alapján villanyfénnyel berendezett

fényképészeti műterem*
Nyitva reggel 8 órától este 10 óráig.

0» F‘xt9ri®urök, Arcképes levelezőlapok és igazolvá-
nyck 24 óra alatt készülnek. ------------------- — —— -----

\
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a* uj évnegyed, előtt.
Olvasóinkhoz. Barátainkhoz.

A Debreczen“-t már csak hetek vá­
lasztják ”el fennállásának XLII-dik óvfolya-

mAtÓ Hosszú pályafutása alatt a polgárságnak 

mindig hü barátja volt a „Debreczen“. Ma 
is hazánk függetlenségéért, ezen város­
nak, ezen város polgárságának fejlődé­
séért küzd a „Debreczen“.

A „Debreczen“-t nagy áldozatok árán 
is fentartották, válságos viszonyok között is 
fentartották, ezen pártnak érdemes és áldo­
zatkész oszlopai, hogy legyen olyan hírla­
punk, mely a debreceni erős magyar nép 
szellemét, lelkét híven tükrözze vissza.

Ma is válságos időket él az ország, 
azonban a „Debreczen“ ma is a nemzeti 
függetlenség igaz harcosaival küzd együtt.
Ma sem tántorodott meg hazafias pálya­
futásában.

Kell, hogy a Debrecen város igaz füg­
getlen polgársága méltányolja a „Debre- 
czen“-nek ezen küzdelmeit. Kell, hogy akik 
a függetlenségnek, egy komoly hangú, ko­
moly irányú újságnak igaz barátjai, most a 
„Debreczen“ mellett csoportosuljanak.

Hiszen Debrecen városnak mind a há­
rom kiváló, szeretett képviselője a „Debre- 
ozen“ által képviselt nagy magyar parthoz 
tartozik. Hazafias cikkeiket is a „Debreczen - 
ben adják le. Azonban a „Debreczen ha­
sábjait nem foglalja le teljesen a politika. 
Minden tekintetben jól értesült és színvo­
nalon álló újságot adni olvasóinknak. A 
„Debreczen“ tárgyilagos hasábjairól szám­
űztük a kofáikodó személyeskedést.

A „Debreczen“ szakavatott és hivatott 
tollú belső, mint külső dolgozótársai úgy 
helyből, mint a közel vidékről es a fova 
rosból figyelemmel kísérnek és lelkesen 
tolmácsolnak minden mozgalmat, mely a 
mezőgazdászainak-, kereskedelemnek-,
iparnak, — tudományos és szépiroda­
lomnak, - szin- és képzőművészetnek,- 
közoktatásnak, - társadalmi ós koz- 
igazgatasi életünknek szeles kereteben

fölmerül. Debreczen„ _ bár távol állunk a
piaci szószátyárkodástól - minden rovatát 
élénken tölti be s gondoskodtunk arról is
hogy a következő évnegyed alkalmából egy 
hasznos - és becses cmlóktárgygyal lepjük 
meg a „Debreczen“-nek regi, mint uj el i 
fizetőit, akit a 300 oldala» .Debreczem ké- | 
pes kalendáriumot“ teljesen i gy
kaniák tőlünk. , ..... .. „„

A Debreczen“ elterjedtsége különösen
a gazdálkodó körökben nagy előnyöket 
biztosit kereskedő- és iparos hirdetőinknek 
is, amit ezen alkalomból is a hirdetők ér­
dekében hangsúlyoznunk kell.

Mivel Debrecen város és nagy magyar 
vidékének közönsége eléggé érett, fejlett már 
arra hogy a közönséges töksori felfújt szen­
zációkon kívül, a hivatott tollal feldolgozott 
igazságokat, nagy érdekű közkép » 
megértse, méltányolja, biza ómmal kérjük tel 
1V Debreczen“ minden olvasóját, a „D 
roczeu“ egyenes magyar irányának, kőin 
haladó törekvéseinek minden barátját, hogj 
a „Debreczen“ terjesztései vegyek lelkokio, 
ajánlják (ismerőseik között.

Tisztelettel:
„DEBRECZEN“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

1909 december 22 D E B RECZ E .N

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Szerdán, 1909 december 22-ón 
Újdonság 1

Tilos a csók
Operett.

Holnap, csütörtökön, december 23-án 
Kun Írón, az aradi színház tagjának fellép­

tével
Tatárjárás.

Opeiett.

Heti műsor: Pénteken: „Hüvelyk Matyi“. 
Szómba on délután: „Felhő Klári. Este.
Víg özvegy“. Vasárnapdélután: „Elváltass- 

szony“. Este: „Iglói diákok .

* Ünnepi előadások. Mind a négy ka­
rácsonyi előadásra, valamint a pénteki gyer­
mekelőadásra a jegyek már mai nappal előre 
válthatók a nappali pénztárnak

TÁVIRATOK.

Merénylet a román miniszter- 
elnök ellen.

Budapest, december 21. B rati an u mi­
niszterelnökre egy szociálista kétszer válót.
A miniszterelnök könnyebben megsebesült.
A merénylőt elfogták.

Blériot jobban van.
Becs, december 21. Blériot sokkal job­

ban van. Fájdalmai lényegesen csillapultak. 
Ma már föl kelt az ágyból. Hocheneg tanar 
reméli hogy B érlőt egészségi allapota e net vé én’annyira javul, hogy tovább utazhatik | 
Párisba.

Friedjungék békülnek.
Becs, dec. 21. Reggel kilenc óra utána 

Friedjung-perben tárgyalások folynak a lelek 
képviselői ós a törvényszék között, melyek- 
n k az a célja, hogy a panaszosok a vádat 
vonják vissza, Friedjuug pedig tegyen meg­
felelő nyilatkozatot. A pert előreláthatólag 
még ma befejezik.

Újházi betegsége.
Budapest, december 21 A Nemzeti Szín­

ház jeles művészé, Újházi Ede, ma reggel 
már annyira jobban érezte magat, bo y 
ágyából fölkelt ós hintaszékbe ült. A latra 
fáj még egy kissé, de a kozórzose mar tel­
jesen helyre van állva.

OLiCSÓ ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
ö»»z»’renctoü Írógépek mümkl r4U»Ut 

0égnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

ós legnagyobb átütő képességű

írógép

kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek

valamennyi rendszert íré. és Eékslöreslté 
gépekhez I

COPYING OFFYCE1 gépiló, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun. ___ ___

Kubek Sándor
gyógyszertára a „Megváltó“-hoz
DEBRECZEN, Tiszapalota.

Van szerencsém a n. é. 
közönségnek szives tudo­
mására hozni, hogy a loth 
Bólanr „Megváltó“-hoz cím­
zett, Debrecenben, a lisza- 
palotában levő gyógyszer­
tárát folyó hó 16-an, tulaj­
donjoggal birtokomba vet-
^em Kiváló tisztelettel:

Kub ek Sándor

gyógyszerész
Debreczen, Tiszapalota,

a -Sr**.''+VE ■ '
?VV< .>

uthiuw-gyogyvu.

XM qijUUUJÍ; VKW. 
n. belhmldmktwloök' 
H minUsthma,broiuhioU.
É kösim/ujéőhugysmas

|§| diathesis meleiheti.
!'A-wl ^Debreczenben kapható.
SS komtsek Géza
Wmti ( fűszer- éa csemege kereskedésében 

DEBRECZEN, Koseuth-utca.

Karácsonyi vásár
megkezdődött

FISHER JAKAB
LÁTSZERÉSZNÉL 

Főtér 23. szám. (Sesztina-ház.)
állandó kiállítás

színházi látcsövekből

/

ívőngyházés alumínium nyeles legfinomabb 
aohromatikus üveggel nagy választékban a

legolosóbban kaphatók.
Nagy raktár szemüvegek és oslptetőkbeo.

I



o

Van szerencsém a n. é. közönség szives fi­
gyelmébe ajánlani a legjobb s legolcsóbb 

pontosan szabályozott

i in -11
a kővetkező szabott árak mellett 

Ébresztő óra 1 frt 6o, 1 frt 80 és 2 frt 
Nickel zsebóra 2 frt 50, 3 frt és 3 frt Vn InKa óra 1 napos, felet’és órát ütó Lén
?oog',S f‘f!seI’ 70 cm- tokban 6 forint 
100 cm. tokban 8 frt 50; 8 napos inn™’

FConvh irrt L0' hara;gü,é^eT’,2 ornL
Konyha óra 2 50, 3 50, 4 - forint Zseb 
°ra 15 kr:’ mutató 10 kr. Inna órák 3 év. jótállással. Ébresztők és zsebórák 1 évi 

Jótállással.
Óra javítások a legjobban javítva s leg- 
^ Olcsóbban 1 évi jótállás mellett. 8

Kiváló tisztelettel

BL.ATTNER BÉLA
UTÓDA

Füsi Gábor
j>EBRECZEN, Kossuth-u. 4. sz.

Cukrászda! SÍI',ásár
Batthyányi utca 2. Telefon 722. I « CK JÖZSV„F

Becses tudomására tisztpinit«i ,t Öves:-, DOrcellán- irk«ax  *porce"än'ukÄ<s

Donoqán és Somossy
cégnél

ÄEC2E1T,

Kistemplombazár,
megkezdődött a nagy

Telefon 722. I
Becses tudomására tisztelettel értesítem , Üveg

ÄÄf - I n . ----------
iS;“SSsa^é3 ebrewen> Piac-utca 6

íffiarí**^ i * l,aeylemPl<"”"’»' szemben

sasÄ'nS si? i ;> ,-**• »ww dt.■süteményt,’bonbonokat likőr Lmot stb mindTnn^63 ktík’ aIPacha áruk. tükrök
k^:ra?áŐUsk^LikSLményekeP^ta & majolika-, valamint üveg- és
cukarászr,Tkkra fTa’ h0«y b?IKbréczen’betf végezfom ' P°Cel,á" ^«tárgyakban! ^

í kérdezési és épüld»,egezésml!a|a,
"MS b“”* Pár,tosi,ábl *'“»"■ ' Vlsz„„,=„d6k„alr ,egelilnyösebb „

Kiváló tisztelettel: forrás. as

Kovács János,
cukrászati specialista ! I A

üzletvezető. I

i ™i rendelésekéi gyorsan és pontenintézek. ..B?DD8lT,VÍPáfll finíme“
■ Felemllt™ sajat gyártmányú bonbokat színházi I W " J ■ “ ^ J V II « « ».
6 omagokban próba vásárlásra.

jßosznayj. és Társa
! divatáruházában

ab

karácsonyi Fásár.
Elsőrendű árúk kerülnek 
eladásra leszállított árak 

mellett

élS 1JL

Legalkalmasabb

:karácsonyi ajándék;
paplrkereskedésében kaphatók.

Ugyanis családi dobozok, francia és 
angol

^ fóveipapirkülöniegesséiiek
minden nagyságban. Aquarell- és olaj­

festek dobozok. Legújabb

1 watemnn's „30eá!“téllhetí tollszáraá
arirny toliakkal.

Képeslap albumok, asztali tintatartó 
kiilonlegességek.

Legújabb „JUWEL" égető mén „u, 
festéshez vászon rámára felfestve J" 

Legnagyobb v á 1 a s z t é k női- és férfi 
irómappákban.

, nagys

j karácsonyi vásár
I megkezdődött.
j Minden vevőnek érdekében áll az

l 3,2 50°|o-al leszállított
; rúnák elmék, selymek és mosóáruk'

óriási halmazát megtekinteni 
Kukmösen feltűnést keltenek jó mi­
nősegük es rendkívül olcsó áruknál 

fogva:
Francia delinek . ... 43 kr
Blúz es ruhaselyem, több

ezer méter ... .. 65
Gyapjú ruhaszövetek qq kr‘
Flanelt Barchetek, príma k''
( minőség.......... 26 k

1-fOcm csikós divatszövet 98 kr* 
Francia fianell, tiszta 
a gyapjú ... kr
Selyem batiszt uj minták­

ban ....................... „
Mosó delin ... ™ *r‘

26 kr.
dlllT' S?,lyem- es mosó mara­
dékok rendkívül leszállított árakban

Miiiiálíat vidékre készséggel küldünk.
Bosznay J. és Társa

divat- és szőnyegáruháza
Debreczen, Kossuth-u. 6 I

az arckrémek gyöngye
Szeplő, májfoltok, pattanások , 
bőrbajok ellen kiváló jó szer Si­
mává. fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A n a p p a 1 r a 
yuo kreme nem zsíroz, mm az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalüvits Jenő
,Ki<rvó“ cimü gy ógyszertárábun.

DEBRECEN.

Férfi divat
! különlegességek,

I Hläzilag* készült

jférfiingek.
Elegáns nyakkendők, 

Xalapnjuonságok
Lengyel Samunál

Piac-u. 43.

irigíLsIa I gyógyhely,
|éll sporttelep. Kitűnő 
toboggán-, bobslclgh-

I Trt,: „ ., , rodli- skipálvák — —Li szaimíoriuni íde£essés- vérszed°v>:ór. légcsöhumt l8’ .álr!,at,ansug, Bnse-
egcsöhurut,^asstmában szenvedők I

-ti
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UEBRECZEN

képszerű életbiztosító intézet Deb- 
peezen székhellyel

!—íyua. r.

Pályázati hirdetés. ;TeZértmökséget
A református egyház presby téri ama pályázatot hirdet a lemondás fplAjHbmi E vezérügynökseg

folytán megüresedett ,számvevői allasra,
mellyel 2400 korona évi fizetés van osszekotve.^^Ei^c^a jzan 
ÄÄ &..« képzettséget igazolni

w»e«ek. „ rnn .,„a7,im(ló számvevő az egyházszervezeti szabályzat

2000 korona erejeig 
sei biztositékof nyújtani tartozm. it. __vUárznnlr nrpshvtnriu

7íitoklltll^ ilZCvtyh Lili vivői v , \ mAQ A-rrí dCOG Ö3D6r 11 v üi* Ul~rzatoun ati fölszercit kérvények ^09 évi üece ^ ftdandó )e
jáig aref. egyoáz ^lkeszelnokenel Szecheny^^^^^^^ 1909. évi de 

Kelt Uebreczenben, a rel. eg^naz vivn 
„ i.a 17_íír nsvniíin tartott gyűléséből.cember hó _ Imre

Dicsöfi József, Somogyi Fai, kir. tanácsos, főgondnok.főjegyző.lelkészclnök.

kíván felállítani E vezerugy^no^^

incassóra 20» koro­
nára van megállapítva es ez^.vg?
készpénzben, vagy pedig a ián-

8a^
| Minden térti

próbálja meg a 
valódi francia

és halhólyag kü'"?l“hTtetien ’ideaUs* óvszer, 

i megbízható, yto1 j;sszeiuiitásban 6 darab
1 Minta doboz cél szerű , - fln béhegben is.

K 2-50 3 dvb 1 50 f\nd'b' int M ÉRTESÍTŐ'
, Hozzá egy érdekes ésfontos UN llMscréten ^
I ingyen. Tucatja K4 ^ _ ^xpqrt- BUDA-
I a kizavoíag^^P^ ^ pfipoBta 58-_ _ _ _ _ _ _ _ _ _

ÁámÁivül rv"utánzátoktól óvakodjanak^

se .la^t^VIDá'SzalaqkirályPéajándéj^rflV^neM

~"*“a “ L 

naCT Earáosonyi^casio

PF" nagy KaraV&UlJ-J * kedvezó alkalmat nyújt
rendez melyen leszállítottárak. mellett^ .g n6i divatcikkek versenyen
,kesébb bev^XoÄ “Synéhoa-

szallag nagy -1

luguwt 1 nagy ■»w

MINTZE
karácsonyi vásár

HENRIK
újdonságok áiuházáhan, DEBRECZEN

ej ÄxxcLöK t étrgy s-ltbó 1

rendkívül sok újdonság
, . pontos kiszolgálás.

Olcsó, szabott ár.

alkio.loro.rcLa.1

érkezett.
m

■ »i ,op..iwssíy'•-v - tei rr:-” <#SxV %
®lw ***^*s^m

KÄif
-----*s;ftSk$s.

v.X>.AT^V-<'V Jj 9
zXv-Á'ác; fálSisfc

A
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PBŰ HIRDETÉSEK
10 szóig 40 Aller, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
◄◄ hirdetés 40 fillér.

Fiatál, bájos lányka ismereti ragét keresi 
eg\ ge valló.'os, figyelmes úri ember. Levele- 
kat. .Titoktartás» jelige alatt a kiadóba.

Akar ön ismeretséget köt:.i, úgy fordul­
jon lapunk ,,Levelezés“ apr hirdetéséhez.

X»zi-ka,iá.
Csinosan bútorozott szoba k-adó — 

Simonlfy-u. 15. szám alatt.
Utcai bútorozott szoba, különbé-járattal 

kiadó. Lnne a kiadóban. oyaraitat

HSa-dá-s.
Kitűnő Booskal kerti óbor kiset i, 

nyisegbeiijs eiadó. _Csapó-,i. 88. '
ba , f.g~y,í?a* Wérejti gőzmotor '^-~jéüzdasl~ 

Cím a kiadóban.' J yos á,'°n eladó

Egy kis bútorozott szoba, közel a 
terhez, azonnal kiadó.

itit t tudak°zódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhird'-té- 
seket postautaiványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
* Sxí>Vef könnyen elfér. Le vél bélyegek ben is lehet" az 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fentartja 
azembrn t “"^gTáltoztatási jogot oly hirdetésekkel 

megjelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. Bt érkezett ajánlatokat a kiadóhivatal I Wa m . .
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra mS W © Pazarolj QU 

postadijat küld. -~i- , . .
Apróhirdetéseket a kiadóhivatal felvesz d. e 8—12-ig 

d' ' ^ 7-ig gróf Dógenfeid-tér 2. sz. I. emelet, a 
folyosón az első ajtó.

Bihardloszegeu ésv —t—Hzullő, 6 hold, 2 mnry' ninpiVtö j[?vede|mü 
lakással, teljes berendezés borhdV ^énveJmeg előnyös felii,elek ÄÄÄ •*.

Fő- > / Makulatúra újságpapír ki]ó-_vn^TZrf "
j kitidi.hivatalában eladó? mázsu

i ....... £
Aheldveíth? °1CSín és jó! »kar vásárolni valamit.
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idn.At 
hirdessen a LEBRSgzeku epr6bir^KB^e^ i 
zott és özönével kapja a legjobb ajánlatokat

Levelezés.
és a

az

hivatalos

ember“,

Levele van a kiadóban 
órák alatt átvehetik :

>.Vigságban ól boldogan 
„litoktartás'*, „Első barát“*.

Dr Jnris levele ott 1
lovoio^ I ™i Jevelet. Iae"kuptam, köszönet érte, 
nal érte üdv”zh MZetl heiy,'e’ kÜldjön azon'

üjánlat.

x Barna, okvetlen ott leszek, 
törtökön. várjon csü-

Intelligens 25 éves fi ital ember óhüjbina
m if XiríeMr' '0 >?m • hTol^y°!’ kinek unal- 
mas idejit felfrissítené. Levelet csak ..Kitar­
ts jeligére a kiadóba.________
travflllóa^y0Ik,Szf ^ bílrna fia'aI asszony 
gavallér urbirátsagát óhajtja. Teljes ci ü
level a kiadóhivatalba „Fess asszony“elmen.
,. Csinos hölgyek ismeretségét kéri etrv 
diszkrét fiatal barna jogász. Levelet „Jogász“ 
jeligére a kiadóba kérek. *

Fiatal ember csinos hölgy barátságát
teh, releI iJmáí0,r ie,lgé"! “ tiadóba
es e lapban jelezni kerem.

Kedves kis módikéira, ki hajlandó meg- I 
ismerkedni egy világlátott jogásszal, az Írjon I 
^Szepetmesélek“ a Főportára p,.s árostonie j

Ratal urileány erdeknólküli ismeretségét j
lkplrebóm; Tf‘Jeo c'™m,‘l ellat0,t találkás Jófé­
lék kéretnek „Bohém élet“ jeligébe a kiadóba

. , ,Közel a városhoz, a Simonyi-uton egy 
ház berbe adó jó levegő, tágas udvar, ken­
tei. Lrb-kezhetn, k áruházában.

I „Jes“ porcellán ponder és toilet bor«
I grcfcem kapható Vldánál.JVárosház alatt.
p Kü|önböző, fajhőrek :Rizling, KövidinLC 
Burgundi, továbbá érmelióki borok nagyban 
megrendelhetők Dienes Barna tulajdonná 
bzechenyi-utca 46. sz. ,l l,u
... ,B0y Jö zongora eladó. ~Cim a 

; féle könyvkereskedésben, Egyháztér

I f termésű ó- és uj érmelióki hegyi
í mim éviek, kapható 50 literenI De breeze n. ^andorna1’ H*üD'adi-u. 26. szám,

®oI1andl gyomorcseppek kaphatók MÍha^
°vits Jenő gyógyszertára ban.

A legszebb

karácsonyi és ujsri ajtijÉl
ITámethy.,plaliiiolypn“ arcképei.

Csemegeszőlőt
{.°ifafeTeiSebb íálit fajokban, muskotállyal 5 
knot 4 koronáért, remek szép, finom afmót 
vagy körtet 3 koronáért, vókonvhéhi r 
vagy óriás birset 2 és fél koron4érd1 z-
Símfiíl Vafeíy ,édus citromot 2 koronáért 
gggjjii-Mflller I. gyümölcskivitele Ksknnhalas

Kereslet.
család-
Csáthy

Négy középiskolát végzett, jó
bnl való fiú tanulónak felvétetik 

j feri‘iic könyvkereskedésében
1 ügynököt keres egy heiybelieé-' biztos 
mellekkereset. Cím a k.adóban ’

“ <»«■

Qm

SZABÓ LAJOS FIAI cég
divatáru. Jaázában.

eszállitott drak mellett

karácsonyi vásár
Da.atbarx van,

Arak, minőségek, választék versenyen kívül 1 

Sport flanel ....
Velour Velez.
Mosó delain ....
Franczia delain 
115 cm. Angol szövet 
110 cm. Divat szövet 
F uhaselymek

40-80 V» á r c n g c á a c i y J
kniÄ. fÖ1 nem soro,t mintázott, 
különféle egyszínű kelméknél

eddig 24 krajcár
karácsonyi ára
eddig 36 krajcár
karácsonyi ára
eddig 42 krajcár
karácsonyi ára
eddig 85—90 kr.
karácsonyi ára
eddig 80 krajcár
karácsonyi ára
eddig 165 krajc.
karácsonyi ára
eddig 2—3 forin
karácsonyi ára

17
26
26
50
50
90

1

kr.
kr.
kr.
kr.
kr.
kr.
frt.

ajándékoknak
legalkalmasabb,

leghasznosabb
és legolcsóbb

tárgyak, úgymint:
Legújabb dobozos levélpapírok 

családi doboz 2 K, 240 K 
már igen csinos kivitelben 

Uj asztali tentatartó készletek 
es orak.

Arajiy tölthető tollak (amerikai). 
^>Uj ezüst z se bírónők (Pendala) 
Ulaj, aquarell és pastel festé­

szeti készletek.
Képes lap- és fénykép albumok
Fmiáiítí-0 cl múr 2 koronáért. 
Emlékkönyvek, naplók és iró- 

mappak.
FaégeLés! Tarsó és „uj„ Batik

m ZCtl tar=.X.ak és készletek 
dP , -paernyők és cserép-

Eali és asztali képekben nagy 

^?{lykéEe.20 Sépek és kellékek.
”UJ i arsasjátékok. „Uj“
igen jutányos árakban
nagy választékban egyedül

Thaisz Arthur
papirnemfi áruházában

szálloda mellett
kapható.

Nr0mato“ D“br““° “• to. »írni köni^r„srssr


